
「ロビンソン・クルーソーを読んだかんそう」
２年　　梅澤 恵実華

　私が好きなロビンソン・クルーソーのことを、
しょうかいします。
　ロビンソン・クルーソーは、船にのっていて、
あらしにあって、む人島にながれつきました。そ
して、うん良く、ロビンソン・クルーソーがのっ
ていた船にはどうぐがあり、それでくふうをして、
む人島で生きぬいていくというお話です。
　私は、ロビンソン・クルーソーは、勇気があって、
やさしい人だなぁと思いました。なぜかというと、
ロビンソン・クルーソーはいのちがけで、フライ
デーを、たすけたからです。それに、船長たちを
たすけました。私なら、む人島にながれついたじ
てんで、どうしたらいいのか分からず、あきらめ
ると思います。でも、ロビンソン・クルーソーは、
どんなじょうきょうでもれいせいで、正しいはん
だんをします。それに、フライデーをたすけた時も、
すごいと思いました。なぜかというと、自分も人
食い人しゅに食べられるかもしれないのに、勇気
を出して、たすけにいったからです。また、わる
い水夫たちから、船長をたすけているのもやさし
いし、親切です。それに、さいしょに人食い人しゅ
の足あとを見つけた時も、こちらからころしに行
くのは良くないと、考え直した。そのくらい、頭
の良い人だと思います。それにくわえて、家の前

「不公平は公平だ」
４年　　大島　いちか

　わたしは、「あっちもこっちもこの世はもれなく」
という本を読みました。この本を選んだ理由は、
「あっちもこっちもこの世はもれなく」というタイ
トルの続きが何か知りたかったからです。
　主人公の公太はバレーをしていますが背がとて
も低く、背がとても高い親友の希来里のことをう
らやましく思っていました。ある日希来里に馬を
見に競馬場に行かないかとさそわれ、公太と希来
里と希来里のおじいちゃんで競馬場に行きました。
そこで希来里がき手になりたかったことを知り、
き手になるためには体重せいげんがあることも知
りました。そこで二人は、努力しても変えられな
い体重せいげんや身長せいげんなどの不公平が世
の中にはたくさんあることに気づきます。
　わたしが心に残ったところは二つあります。一
つ目は、希来里のおじさんが「生きる権利はみん
な公平にある。これはなきゃダメだ。でも、人生
は不公平だよ。だれかと比べたとたん、全部が不
公平になる。それを感じないときは、比べた相手
より自分が恵まれているときかな。」と言ったとこ
ろです。わたしはこのセリフの「だれかと比べた
とたん、全部が不公平になる。」という言葉に注目
しました。わたしはこのセリフを読んで、たしか
にだれかと比べると不公平になるけど、それぞれ
の長所があって、長所は人それぞれで、それを比
べて一番になろうとすると、不公平と感じるんじゃ

　比布町と愛別町の小学生を対象とした「第 13 回愛 LOVE ぶっくんライターコンクール」を
開催しました。この読書感想文コンクールは、児童が本に親しみ、読書の習慣や文章を書く
ことで考える力や豊かな人間性を育むことを目的としています。
　今年は 86 点の応募の中から各部門ごとに入賞者が選ばれ、本町からは 19 名が入賞、うち
３名が最優秀賞を受賞しました。作品集は図書館にありますので、ぜひご覧ください。

にかべを作って、はしごで出入りして、出入りし
たら、はしごをひきあげてしまうという工夫はと
てもいい工夫です。そして、食りょうなどは、ヤ
ギをかったりして、てっぽうの玉のせつやくをす
るというはっそうは、私なら出てこないと思いま
す。それに、パンやバターなども自分で作るなんて、
ロビンソン・クルーソーは、ものしりなんだなあ
と思いました。
　さいしょにまる木ぶねを作った時のしっぱいを
活かしているから、きおく力も良かったしロビン
ソン・クルーソーは、何でもできる人でした。
　ロビンソン・クルーソーはいろいろなしっぱい
をかさねながらも、苦しいことをのりこえました。
苦しいことがありながらもあきらめずにむ人島で、
二十八年間もくらしたのは、すごいです。私も、
ロビンソン・クルーソーのように、やさしくて、
勇気があって、強い心の人になりたいと思います。

ないかなと思いました。
　二つ目は、公太の考え方が変わったことです。
希来里と競馬場に行く前は努力しても、変えられ
ない背に対して、不公平だ、努力しても無だなん
じゃないかとネガティブに考えていました。競馬
場に行った後は、希来里と本音をぶつけ合い、や
りたいことと、向いてることが同じ、なんてキセ
キなのではないかと考えました。そして、たとえ
不公平だとしても、ただキセキを待つのではなく、
努力をして待とう、と考え方がポジティブになり
ました。わたしもサッカーで公太と同じような経
験をしたことがあります。体が小さいわたしはそ
のことをコンプレックスだと思っていました。で
すが、お父さんが小さい体でも活かせるプレーを
教えてくれたので、ぎゃくに自信になりました。
　わたしはこの本を読んで世の中にはたくさんの
不公平があることを知りました。でも、だれかと
比べるのではなく、おたがいの良い所をみとめ合
うことが大切なんじゃないかと思います。
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「みんなのためいき図鑑を読んで」
６年　　樋口　琉一

　「この本、いいかも」
　自分は6年生になり、習い事は週四で学校の休
み時間までもが委員会やクラブ…など、やるべき
事でいっぱいになっていて、「あーあ」と机に向
かう事が多くなっていきました。国語の授業中に
「みんなのためいき図鑑」を見つけて、題名に引か
れて見てみると生きるのが難しいと思う主人公が
それを乗りこえて生きていくという話でおもわず、
自分と似ていると思い読んだのがきっかけです。
　主人公の嵐太が学校でためいき図鑑を作ってい
き、その中で起こるけんかや仲間からの批判を受

け止めながら、完成を目指すというあらすじです。
　この本で心に残った場面はいっしょに作ってい
た仲間の小雪と嵐太が少しもめ合い、小雪が泣き
出してしまうシーンです。このお話は、けんかや
なやみをかかえる場面が多く、子供に読みやすく、
理解しやすい内容になっていますが、作中を読み
進めると「生きるのを楽しむって？」など深く考
えてしまう所がたくさんあります。作者の村上し
いこさんは、自分のような5～ 6年生のやること
が増えてやる気がでないと思う年代の人たちに考
えて、少しでもやる気をもらえたり、様々な視点
から考える時間を設けて、前進してほしいという

＊　＊　＊　＊　＊　＊　＊　＊

◆低学年の部
【最優秀賞】
　梅澤恵実華さん（２年）
【優秀賞】
　滝沢　心菜さん（２年）
【佳作】
　加藤那由多さん（１年）
　中澤　好美さん（１年）
　定岡　　岳さん（１年）

◆中学年の部
【最優秀賞】
　大島いちかさん（４年）
【優秀賞】
　高田　想音さん（３年）
　八鍬　　凪さん（４年）
【佳作】
　堀野　彩月さん（３年）
　角田　薫子さん（４年）
　佐藤　　茜さん（４年）
　滝沢　育大さん（４年）

◆高学年の部
【最優秀賞】
　樋口　琉一さん（６年）
【優秀賞】
　大島こなつさん（６年）
【佳作】
　金森　一龍さん（５年）
　西本　　凛さん（５年）
　福井　煌雅さん（５年）
　斎藤　來瞳さん（６年）
　野内　陸来さん（６年）

愛別町
あいちゃんマン

比布町
スノーベリー

愛別町
ほんちゃん比布町

ぶっくん

最優秀賞に選ばれて、すご
くびっくりしたけど嬉しい
です。本を読むのが好きな
ので、これからもたくさん
本を読みたいと思います。

低学年の部
最優秀賞 梅澤 恵実華さん

去年応募したときは佳作
だったので、今回最優秀賞
に選ばれてすごく嬉しかっ
たです。これからは小説も
読んでみたいです。

中学年の部
最優秀賞 大島 いちかさん
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子育てや教育に関する情報を掲載します。
子育て・教育子育て・教育子育て・教育子育て・教育



 今月の行事（予約制）
● 12 日㈮・23 日㈫「Jo-pit」
● 15 日㈪・16 日㈫・18 日㈭「壁画制作」
　※参加希望の方は予約が必要です。
～すくすく子育て講座～
● 19 日㈮「家族も地域も一緒に笑おう」講師中山 美知子先生

子育て支援センター ☎85-2555問

４
月
の
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レ
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 こどものひろば
入園前の親子を対象に、遊びや育児についての情報提供や、保護
者同士の交流・遊びの経験の場として開催しています。親子のふ
れあい遊びや感覚遊びも取り入れています。予約は不要です。

 子育て相談
相談員が育児に関する心配事などをお聞きします。町内の
子育て家庭すべてが対象（就園・就学児も可）です。保育園
や児童クラブ、自宅訪問、電話相談もできます。相談内容に
応じて保健師や栄養士も対応。相談日は時間をかけてじっ
くりお話できる日としています。詳しくは子育て支援セン
ターにお電話ください。

LINE の「友だち追加」から
ID 検索するか、二次元コー
ドを読み込んでください

＠624dcugo子育て支援センターの
公式 LINEアカウントができました
子育てに関する悩みを、お気軽にご相談ください。

ぶっくんノート

きたよん通信

ぴっぷちょう としょかん

比布中央学校の ALT（外国語指導助手）
として赴任した、オーストラリア出身
の 37 歳。元・パティシエで、趣味は料
理と映画鑑賞。

　こんにちは、アンソニーです！良い冬を過ごされましたか？私は春が来たことにわくわくしています。
　北海道での冬は初めてです。オーストラリアでは冬の寒さは２℃くらいですので、冬が０℃以下になる場所
に住むのは、私にとって新しい経験です。
　最近はすごく晴れていて、比布町周辺の景色は素晴らしいです。私は大雪山の眺めが大好きですが、特に晴
れた日の大雪山は本当に素晴らしい。クリスマスを終えてオーストラリアから帰国したとき、カメラを持って
帰ってきたので、比布町や色々な場所で写真を撮るのが楽しみです。

外国語指導助手

アンソニー・グラヴィク
Anthony Glavic

vol.5

Hello everyone it's Anthony! Did you have a good winter? I’m excited that spring has arrived.
This was my first winter in Hokkaido, in Australia the coldest that winter gets is about 2 degrees 
Celsius. So, living in a place where winter drops below 0 degrees has been a new experience for me.
The weather has been really sunny recently, and the views around Pippu town have been amazing.
 I love the view of Mt.Taisetsu. On sunny days, the mountain looks absolutely incredible. 
When I returned from Australia after Christmas, I brought my camera back with me.I’m looking forward 
to taking photos around Pippu and the surrounding areas. 

Try English!

WWhhaatt  a a wwoonndeerrffuull PPiippppuu!!

アンソニーアンソニー先生の先生の

ぴぴっぷ暮らしっぷ暮らし

日 月 火 水 木 金 土
１ ２ ３ ４ ５ ６

７ ８ ９ 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30

ほっぺ

相談支援日（午後）

きらら
午後お休み

記入日相談日 Jo-pit

壁画 壁画 壁画

Jo-pit
相談日

いちご

昭和の日

★

ほっぺ ０歳児
１歳児きらら
２歳児いちご
今月の行事★

相談日
ファイル記入日記入日
壁画制作壁画
Jo-pitJo-pit

●新刊図書紹介
今月のおすすめ新刊図書をお知らせします。

開館時間　午前 10 時～午後６時
休館日　４月８・15・22・24・30 日（館内整理 24 日）

比布町図書館 ☎85-3354問

そそそそ
たなか ひかる／作

木にしがみつくコアラの親子。親
の背中に子どもがたくさんくっつ
いていて、ぷるぷるしています。
木の下に落ちてしまうと思った
ら、コアラの親子
の足が突然にゅー
んと伸びました。
そして、そそそそ
と歩き出し…!?

ベニシアの「おいしい」が聴きたくて
梶山 正／著

失われゆく視力に不安を抱きな
がら生きるベニシアとの日々…。
病気が進行する 64 歳から亡く
なる 72 歳までの、ベニシア最
期の８年間の足跡
を、夫である梶山
正がつづったエッ
セイ集。

うたう
小野寺 史宜／著

わたしは母を傷つけた。たった
一人の肉親を、言葉のナイフで。
あれから 13 年、後悔ばかりで
大人になった。でも、孤独に負
けずにいられたの
は、母の仲間の「う
た」があったから。
「ひと」「まち」「い
え」に続く青春譚。

４月のテーマ展
『BOOK OF THE YEAR 2023』
～図書館で読まれた本 Best50 冊を紹介します～

ぶっくんノート

きたよん通信

ぴっぷちょう としょかん

イベント
よみきかせ会　６日㈯　午前 10時 30 分から

思いがあったのかなと考え、とても心にささった
からです。
　次にもう一つ、心に残り、すごく共感できた場
面は、ためいき図鑑を作るメンバー５人がそれぞ
れ家や学校で仲直りや完成させるために家族など
になやみを打ち明けるという場面です。特に嵐太
は真剣に考えていて、友達にどうしたら良いか聞
いたときに「コーチやかんとくは成績以上にたと
えエラーしても三振をしてもどんだけ、野球にし
んけんに向き合っているかを大事にする。」と言わ
れ、今までの自分をふり返り、「ぼく自身も、いつ
までもためいきをついてばかりじゃいられない。」
と思い、けんかをしてしまった小雪にきちんと向
き合って仲直りするという行動に胸を打たれ、と
ても感動しました。自分が嵐太でも小雪に向き合
うことは難しいと思うし、第一友達の言葉も受け
止められなかったと思うので、より嵐太の強い思
いに胸を引かれました。他の５人もそれぞれの思
いや他の人からのアドバイスを受けての自分の考
えをよせ合ったり、勇気を出し本音を言って共に
絆を深めていく姿を見て、自分にはない、友達と

の接し方を知ることができたし、見習っていける
ように努力しようと思えたからです。みんなのた
めいき図鑑を読んで、考えた事は、生活の不満や
いやなことがある時は迷わず、だれかに自分の意
見やなやみを言って、相手の考えや様々な人の考
え方にふれ合うことで自分とはちがう思いをもっ
ている人や同じ考え方の人を見つけ、お互いに思
想を共有していくことが大切だということです。
「だれかのようになりたい」ではなく「あの人のよ
うに自分を変えていきたい」と思えるようになる
と自分の意見を信じて、知らなかった道を開ける
ようになるのかなと思いました。

去年より力を入れようと思
いながら、冬休み中に書き
ました。本を読むのが好き
なので、後期課程でもたく
さん本を読みたいと思います。

高学年の部
最優秀賞 樋口 琉一さん

５区の谷口さんが、ひな祭りとこどもの日
のためにと、ひろばに素敵な飾りを届けて
いただきました。ありがとうございます！

乳児健診
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樋口琉一さんが
北海道林野火災予防作品・標語の部で

最優秀賞を受賞

上田稟さんが
メガネをかけた人の似顔絵コンテストで

最上位・プリンス賞を受賞　令和５年度比布町教育奨励賞は、日常における努力と
精進により文化・スポーツ活動において優秀な成績を収
めた児童生徒に、教育委員会から贈られます。

受賞者・出場大会名
●大島いちかさん
　第 13 回琵琶湖カップなでしこサッカー大会 
●大泉遼さん　●鳩澤真人さん
　第 23 回全国小学生ソフトテニス大会ほか
●梅澤満喜さん
　第 21 回全国小学生倉敷王将戦
●寒河江冴六さん
　第 40 回全国少年少女レスリング選手権大会ほか
●久保田琉さん　●夏井みいなさん
　第 65 回全国選抜少年剣道錬成大会
●勝見洸太さん
　第 61 回全国中学校スキー大会

令和５年度比布町教育奨励賞受賞者が決定

　「小さな火　一つで起こる　山火事は」
　比布中央学校６年生の樋口琉一さんが、北
海道主催「令和５年度林野火災予防作品」標
語の部で最優秀賞を受賞しました。
　標語の部には全道の小学生から 213 点の応
募があり、頂点を射止めた樋口さんの作品は、
道の啓発ポスターに採用されます。
　同校校長室で賞状の伝達式が行われ、上川
総合振興局地域産業担
当部長から受け取った
樋口さんは「最優秀賞を
もらえてうれしい。ポ
スターを見て、火の取
り扱いに注意する人が
増えてくれたら」と笑
顔を見せていました。

問申

日

　定期予防接種は、受けるように
努めなければならない予防接種で
す。接種忘れがないか、母子健康
手帳でご確認ください。個別の案
内は行いません（HPV、二種混合、
五種混合は除く）。
　なお、接種時は予診票が必要で
す。お手元にない場合は保健セン
ターへお問い合わせください。
定期予防接種の種類 BCG、五種混
合、麻しん風しん（MR）、Ｂ型肝炎、
小児用肺炎球菌、ロタウイルス、
水痘、日本脳炎、HPV、二種混合
※令和６年度から四種混合にヒブ
を加えて五種混合ワクチンに変わ
りました。予診票の準備が整い次
第、対象者へ送付します。
接種場所 比布町予防接種実施医
療機関 ※保健センター、または、
町ホームページでご確認ください。
　 保健センター

　令和６年度
　定期予防接種

　任意予防接種にかかる保護者の
負担軽減のため、次の接種費用の
一部を助成します。
▼おたふくかぜ
　 １歳から就学前までの幼児
接種期間４月１日㈪～令和７年
３月 31 日㈪
▼季節性インフルエンザ
　 ①６か月から高校３年生相当
までの町民／②比布町に住民票の
ある妊婦
接種期間 10 月１日㈫～令和７年
１月 31 日㈮
▽共通事項
申請期限 いずれも令和７年４月
１日まで。接種費用を立て替え後、
保健センターで還付申請の手続き
をしてください。
 詳細は保健センター、または、
町ホームページでご確認ください。
　 保健センター

　令和６年度任意予防
　接種費用助成

　比布中央学校５年生の上田稟さんが、メガ
ネのプリンス主催「第 47 回メガネをかけた人
の似顔絵コンテスト」で、応募総数 2,800 点
の中から最上位「プリンス賞」を受賞しました。
　上田さんが描いたのは、仕事で一眼レフカ
メラを扱うお母さんの似顔絵。眼鏡をかけ、
おだやかな表情でファインダーを覗こうとす
る姿を水彩絵の具で描き上げました。
　三度目の応募で射止
めた最上位に「とても
うれしい。絵を描くこ
とが大好きなので、こ
れからも色々なコンテ
ストに応募し
たい」と話し
ました。

●橘内美心さん　●西木戸心さん
　第23回東北・北海道ソフトテニス中学生オールスター戦ほか
●荒尾君花さん　●平尾紅葉さん
●古川那奈さん　●佐藤百華さん
　第21回YONEX  CUP全国中学校選抜ソフトテニス大会
●北浦出雲さん
　スターゼンカップ第 54 回日本少年野球春季大会ほか
●宮田花連さん
　第 23 回東日本学校吹奏楽大会

　うれしぱ保育園ぴっぷでは、０
歳から２歳児までの未就園のお子
さんを対象に月１回、園開放「エ
ミナ」を実施しています。お気軽
に遊びに来てください。
　５月 14 日㈫午前 10 時～ 11 時
30 分　※毎月第２火曜日予定
▼園の公式 Instagram アカウント
ができました
　お母さんを対象と
した講座や給食試食
会などの詳しい内容
を発信します。講座などのお申
し込みは電話、または、Instagram
の DM でも可能です。
　　 うれしぱ保育園ぴっぷ

☎ 74-5151

うれしぱ保育園ぴっぷで
園児と遊びませんか？
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集
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対

問問

すまいるキッズ
ぴっぷの子どもたちの笑顔あふれるスナップをお届けします

3.16　うれしぱ保育園ぴっぷ卒園式

3.23　くるみ保育園卒園式

3.12　比布中央学校卒業式
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